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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

к  докладу главы  городского округа Котельники  Московской области       о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Котельники  за отчетный 2011 год и их планируемых значениях
 на 3-летний период

Котельники

2012 год

Доклад главы  городского округа Котельники  Московской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа Котельники  за отчетный 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период (далее - доклад) подготовлен в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Губернатора Московской области от 03.04.2009 № 36-ПГ «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» в Московской области».

Доклад включает в себя показатели, утвержденные Указом Президента Российской Федерации № 607 и постановлением Губернатора Московской области от 03.04.2009 № 36-ПГ. 
Показатели доклада отражают деятельность администрации городского округа Котельники  за отчетный 2011 год, планируемые значения показателей на 3-летний период, а также показатели за год, предшествующий отчетному (2010 год) по реализации полномочий, предусмотренных Федеральным законом № 131-ФЗ «Об организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Расчет показателей доклада  произведен в соответствии  с распоряжением Министерства экономики Московской области от 30.12.2010 г. № 105-РМ  «Методика по подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) Московской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период»  с использованием официальных статистических данных.
Общая характеристика

Городской округ Котельники расположен на юго-востоке Московской области. На севере и северо-западе город граничит с городом  Москва, на востоке с городом  Люберцы, на юге с городом  Дзержинский. Границами с городами  Москва и Люберцы являются Московская кольцевая автомобильная дорога и Ново-Рязанское шоссе.

Территорию города Котельники пересекают: автомобильная дорога областного значения Дзержинское шоссе, соединяющая город Дзержинский с городом Люберцы и Казанская железная дорога (ж/д ветка от ст. Панки) соединяющая города  Москва,  Дзержинский и Котельники со станцией Панки (г. Люберцы). На территории города расположена железнодорожная станция Яничкино. 

В настоящее время территория города включает микрорайоны: Белая Дача, Силикат, Ковровый, Опытное поле, Южный, улицы Новая, Кузьминская, Парковая, Малая Колхозная, Карьерная, Садовая , 2-ой Покровский проезд,  3-ий Покровский проезд.

Площадь территории города – 1430 га. 

В городе организовано регулярное маршрутное автобусное сообщение с городом Москва и всеми близлежащими городами  Московской области.    

Официальная численность постоянного населения городского округа  на конец 2011 года -  35 080 человек.

I. Экономическое развитие
Дорожное хозяйство и транспорт

На конец  2011  года  в  городском округе Котельники   общая  протяжённость  автомобильных  дорог  общего  пользования  местного  значения  составляла  33,8  км.  

Все автомобильные  дороги  общего  пользования  местного  значения имеют  твёрдое покрытие.
 Значительно возросший поток автомобильного транспорта увеличил нагрузку на магистрали, что приводит к заторам на дорогах города и как следствие к быстрому износу дорожного полотна. 

Для решения транспортных проблем города разработаны и реализуются проекты развития магистралей, транспортных развязок. 

В течение 2011 года продолжались работы по развитию дорожной сети городского округа Котельники: работы по строительству второй очереди Новоегорьевского шоссе и развязки на 21-м километре Новорязанского шоссе.

С застройкой новых районов города осуществляется строительство  дорог.  К  концу  2012 г  планируется довести протяженность автодорог  общего  пользования  местного  значения  до 37,0 км ,  к  концу  2013  г. до 40,0  км.  

В 2011 году из-за отсутствия финансирования ремонта  автомобильных дорог общего  пользования  местного  значения  с твёрдым  покрытием, капитальный ремонт не производился.  В  2013 г.  намечено  провести  капитальный  ремонт  5  км  автомобильных  дорогах, что составляет 70,42 % от общей протяженности дорог требующих капитального ремонта,  в  2014  г. – 4,3  км  (69,35 %).  
В прошедшем году выполнен текущий ремонт 2,1 км автомобильных  дорог  общего  пользования  местного  значения  с твёрдым  покрытием, что составило  28,77 %  от  общей  протяжённости дорог требующих ремонта.  В  2012  г.  намечено  провести  ремонт   4,71  км   автомобильных  дорогах  (43,98 %),  в  2013  г. – 4,80  км  (67,61%) и  в  2014  г. – 4,9  км  (83,05 %).

В  2011  году  автомобильные  дороги  общего  пользования  местного  значения  на  техническое  обслуживание  немуниципальным  или  государственным  предприятиям  на  основе  долгосрочных  договоров  (свыше  трёх  лет)  не передавались. Не  предусмотрена  передача  автомобильных  дорог на  техническое  обслуживание  в  2012-2014  г.г. Ежегодно проводится  аукцион по выбору подрядчика на выполнение работ по уборке внутриквартальных дорог и  тротуаров.  

Все население города обеспечено регулярным автобусным  сообщением в границах городского округа, а так же с соседними муниципальными образованиями. Ежегодно количество транспортных маршрутов увеличивается, за счет   открытия новых  маршрутов в микрорайонах новостройках.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на транспорт составил 1988 тыс. руб. В городе функционирует  городской социальный автобусный маршрут.
Развитие малого и среднего предпринимательства

По состоянию на 1 января 2012 г. в городе вели хозяйственную деятельность 230 малых и средних  предприятий, в которых занято 3,6 тыс. человек. 
Доля среднесписочной численности работников занятых в малом  бизнесе в общей численности работников в городе   сократилась  с 30,06 % в 2010 году до 26,93 % в 2011 году. Снижение этого показателя в 2011 году обусловлено отставанием темпов роста численности работников на малых предприятиях от темпов роста численности  работников на крупных предприятиях, что связано с прекращением деятельности малых предприятий.  В связи с восстановлением производственной деятельности малых предприятий после кризисных  явлений, наметившихся в  2012 году, приведет к  увеличению  численности на этих предприятиях к концу года. В последующие годы этот показатель будет расти и дальше.
Число субъектов малого предпринимательства в 2011 году 217 единиц, в 2012 году  число увеличится на 18 единиц. Численность работающих в малом бизнесе  в 2011 году составила 2,7 тыс. чел., в 2012 году ожидается увеличение численности на 0,3 тыс. чел. Возникает необходимость развития малых предприятий по оказанию бытовых услуг населению.   При этом на последующие годы прогнозируется, что темпы прироста численности  занятых в малом бизнесе будут опережать темпы прироста численности занятых  на крупных предприятиях. 

По итогам 2011 года стоимость, заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства по процедурам, проведенным для субъектов малого предпринимательства составила 14500 тыс. руб.  Доля общего годового объема заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, размещенных путем проведения торгов, запроса котировок, участниками которых являются субъекты малого предпринимательства, составила 11,42 %, в 2010 году – 8,58 %. Рост связан  с увеличением в 2011 году количества заключенных контрактов  с субъектами  малого  предпринимательства  в общем объеме товаров  и услуг  для муниципальных нужд.

   Органами  местного самоуправления  городского округа Котельники  уделяется  серьезное внимание вопросам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства. В городе действует Координационный совет по поддержке малого и среднего бизнеса,   Некоммерческое партнерство «Совет предпринимателей – город Котельники», Консультационно-информационный центр. Разработана и вынесена на утверждение муниципальная целевая программа по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства на 2012-2015 годы, которая предусматривает целый комплекс мероприятий, направленных на создание условий для его развития. Среди них:  формирование реестра помещений, предназначенных для предоставления во владение или пользование, предоставление консультационных и образовательных услуг по актуальным вопросам начинающим предпринимателям.  
В рамках исполнения целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Котельники Московской области на 2012-2015 годы» администрация городского округа намечает предоставление финансовых гарантий для развития и поддержки  субъектов малого предпринимательства. На эти цели в  местном бюджете на 2012-2015 годы планируется ежегодно предусматривать    100,0 тыс. руб.  

Площадь муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2011 году составила 2,92 тыс.кв.м., этот показатель сохранился на уровне 2010 году и по прогнозам на 2012-2014 года не изменится.   Доля муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц в общей площади муниципального имущества в 2011 году-  5,49 %. В 2012 году этот показатель увеличится до 5,96 %. Произойдет  это   за счет сокращения общей площади муниципального имущества: одно помещение будет передано в оперативное управление и еще одно подлежит сносу, в соответствии с генеральным планом развития города. 
Улучшение инвестиционной привлекательности
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства   в 2011 году  - 9,19 га. По отношению к 2010 году,  площадь земельных участков увеличилась на 11,1%., за счет их выделения под строительство. В 2012 году  площадь  участков уменьшится на 60%, а на 2013 год выделение участков под строительство не планируется. Это связано с тем, что доля потенциально возможных к предоставлению площадей ежегодно сокращается относительно общей площади городского округа Котельники. На территории находятся земли Федерального лесного фонда, а также ряд площадей, которые не подлежат предоставлению.
Доля площади земельных участков, являющихся в 2011 году  объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа -  71,09 % , в 2010 году – 70,35 %. 
Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) - 180 дней.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство- 10 дней.

Площади земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

- по объектам жилищного строительства - в течение 3 лет – отсутствуют;

- по иным объектам капитального строительства - в течение 5 лет - отсутствуют.

Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа нет.

Объем инвестиций направленный в основной капитал (за исключением бюджетных средств)  в 2011 году - 432125,0 тыс. руб. (индекс роста к 2010 году –305,4%). Увеличение произошло за счет направления инвестиций на развитие предприятий города.
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя – 12718,91. (индекс роста к 2010 году –285,5 %).

Сельское хозяйство

На территории города Котельники в 2011 году работало 4 предприятия, осуществляющих деятельность в сфере агропромышленного комплекса, из них: 

ООО «Белая Дача Цветы»;

ООО НПСХ «Русские газоны»;

ООО СХП  «Русские газоны» 

ООО «Белая Дача Ланшафт».

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе  – 50 % . Совместно с администрацией разрабатываются  мероприятия по выходу организаций на положительный итог работы в 2012 году. На одном из предприятий обновлен руководящий состав, что должно принеси положительный эффект. 

На территории города  сельскохозяйственные угодья и пашни  отсутствуют.

II. Доходы населения
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий в 2011 году  выросла по сравнению с 2010 годом - на 10,3 % и составила 36678 руб. 

В дальнейшем рост заработной платы на крупных и средних предприятиях  прогнозируется на уровне 6-8 % в год.

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений по итогам  2011 года   -  22660 руб.,  по сравнению с 2010 годом выросла на 12,9 %. 

Увеличение заработной платы работников муниципальной сферы в  2011 году отмечалось: в дошкольных образовательных учреждениях  – на 10,0 % (15805 руб.), у учителей – на 27,3 % (25873 руб.), и у работников учреждений здравоохранения -  на 10,4 %  (29206 руб.).

Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий составило 61,78 %,  в 2010 году- 60,38 %.

В 2011 году темп роста заработной  работников муниципальных учреждений  был выше темпов роста заработной платы  работников крупных и средних предприятий.

Планируемые на 2012-2014 годы темпы роста заработной платы работников   муниципальной бюджетной сферы опережают темпы  роста  заработной платой работников крупных и средних предприятий.

II. Здравоохранение и здоровье населения
Медицинское обслуживание населения города осуществляется двумя муниципальными учреждениями «Котельниковская поликлиника», отделения которой расположены в 3-х микрорайонах города и  Городской станции скорой помощи. 

«Котельниковская поликлиника» оснащена медицинским оборудованием в соответствии с табелем оснащения.

Все муниципальные учреждения города  переведены на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат. 

На территории городского округа круглосуточных стационаров нет. Жители города обслуживаются в соседних муниципальных образованиях (Люберецкий район и  г. Дзержинский).  
Результатом мероприятий Приоритетного Национального Проекта «Здоровье», который позволил выявить большое количество хронических заболеваний и предупредить их осложнения, а также проведением дополнительной диспансеризации работающего населения и дополнительных медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, явилось снижение числа случаев смерти на дому. 
Охват населения (18 лет и старше) профилактическими осмотрами на туберкулез в 2011 году – 37,70 %, в 2010 году - 18,61 %. 

Охват населения (18 лет и старше) профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования – 17,82%, в 2010 году - 18,57 %. Снижение показателя в 2011 году связано с ростом численности населения города и сокращением численности  работающих  на предприятиях, на которых запланирован профилактический осмотр.

Снижение показателя числа случаев смерти обусловлено преемственностью между амбулаторно-поликлиническим звеном, скорой медицинской помощью и стационарным звеном, применением современных лекарственных препаратов, использованием современного диагностического оборудования и регулярным повышением квалификации врачебного и среднего медицинского персонала. Улучшение данных показателей напрямую зависит от материально-технического обеспечения муниципальных лечебно-профилактических учреждений и качества оказания медицинской помощи. 
Численность населения города ежегодно увеличивается, растет нагрузка на амбулаторно-поликлиническое учреждение и скорую медицинскую помощь.  Возникает потребность в увеличение числа врачей  и среднего медицинского персонала и роста объемов финансирования  муниципальных учреждений здравоохранения. 

III. Дошкольное образование

Система дошкольного образования представлена пятью  дошкольными учреждениями  комбинированного вида.  Основные приоритеты их деятельности - воспитание высокоразвитой полноценной личности, охрана и укрепление здоровья детей.

Детские дошкольные учреждения города  имеют хороший уровень материально-технического обеспечения, высокие показатели качества учебно-воспитательного процесса, большое разнообразие внедряемых педагогических программ и технологий. Развитие сети учреждений дошкольного образования является одной из приоритетных задач, стоящих перед органами местного самоуправления городского округа Котельники. 

Всего в муниципальных детских садах в 2011 году воспитывалось 849 детей, что на 29  больше, чем в 2010 году. В том числе в возрасте 3 - 7 лет-  747 человека.

Доля детей в возрасте 3 - 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных ДОУ, в общей численности детей 3 - 7 лет:  2011 год – 47,31 %, 2010 год - 69,01%. Снижение показателя за счет увеличения численности детского населения (за 2011 год на 511 человек) при сохранении количества мест в ДОУ на прежнем уровне.  

Охват детей в возрасте 3 - 7 лет дошкольным образованием  а 2012 году составит 50,86%, в 2013 году – 55,16 %, в 2014 году 62,68 %. 

Справочно: 

 Численность детей в возрасте от 3 - 7 лет , получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных ДОУ - в 2010 году -737  человек,  в 2011 году - 747, в 2012 году -857, в 2013 году- 957, в 2014 году - 1117.  Увеличение количества мест в 2012-2014 годов  связано со строительством ДОУ. В  2012 год начато  строительство детского сада на 110 мест, приемка в эксплуатацию запланирована на четвертый квартал 2012 года. В 2013 году планируется строительство и сдача в эксплуатацию  детского сада на 100   мест и начало строительства детского сада на 160 мест, сдача  в 2014 году.   

 Несмотря на запланированное строительство ДОУ, наблюдается тенденция увеличения  очереди  на получение путевок в ДОУ, в связи с увеличением рождаемости детей и  заселением вводимого жилого фонда на территории  города.

По сравнению с 2010 годом  очередь в 2011 году увеличилась на 63 ребенка и составила 1332 человека. В 2012 году на учете  для определения в ДОУ состоит  1711 человек, 2013 год – 1750, в 2014 году - 1770. 

IV. Общее и дополнительное образование

Сеть общеобразовательных учреждений используется достаточно эффективно, наполняемость в классах практически во всех учреждениях максимально приближена к  нормативной. За последние годы удалось значительно улучшить материально-техническое и информационное обеспечение образовательных учреждений. Все образовательные учреждения оборудованы компьютерными классами, везде имеется доступ к сети Интернет.

В 2011 году проведен ряд мероприятий, направленных на повышение эффективности работы образовательных учреждений  и сокращение неэффективных бюджетных расходов. Вот основные из них:

- приведение наполняемости классов в соответствие с Типовым положением об общеобразовательном учреждении;

- оптимизация штатных расписаний школ с целью увеличения численности обучающихся, приходящих на одного учителя.
Основной проблемой общего образования  в городе  является нехватка педагогических кадров. Расположение Котельникив в непосредственной близости с г. Москва, где заработная плата существенно выше, чем в Московской области, приводит к оттоку  кадров.

Реализация национального проекта «Образование» на территории города дает возможность сконцентрировать внимание на ключевых моментах - повышении качества и участии в инновационных программах.

Услуги по общему образованию в городе оказываются тремя муниципальными общеобразовательными учреждениями.

Все учреждения общего образования переведены  на подушевое  финансирование и на новую систему  оплаты труда , ориентированную на результат.   

На начало учебного 2011-2012 года во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях  обучалось 2041 человека, по сравнению с 2010 году численность обучающихся увеличилась на 7 %.  

Численность  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений  составила 69 человек (в 2010 году – 39 человек).

Все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по русскому языку и математике  успешно сдали единые государственные экзамены.

В муниципальных образовательных учреждениях  города  трудятся  98 учителей, в том числе  имеющих стаж  педагогической работы до 5 лет 69 человек  (27,55 % от общей численности учителей).

В городском округе Котельники работают учреждения дополнительного образования: МОУ ДОД «Котельниковская детская школа искусств им. В.К. Андреева», МОУ ДОД  «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва «Котельники», МОУ ДОД «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва «Белка».

Дети  имеют возможность получать дополнительное образование на достаточно высоком уровне.

1157 детей и подростков в возрасте 5 - 18 лет получают дополнительное образование в учреждениях города. 

Доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы,  в 2011 году – 30,01 процентов, в 2010 году – 31,59. Уменьшение показателя  за счет роста численности населения.
V. Физическая культура и спорт
Основной целью работы администрации городского округа Котельники в области физической культуры и спорта является привлечение жителей  к занятиям физкультурой и спортом, приобщение  к здоровому образу жизни.

В городе функционируют современные спортивные сооружения. Для занятий физкультурой и спортом в городском округе Котельники имеются: 2 стадиона, 5 спортивных залов,  физкультурно-оздоровительный комплекс, 3 футбольных поля с трибунами,  плавательный бассейн, спортивные площадки, хоккейные коробки и другие спортивные сооружения.

В городе развиваются 22 вида спорта. Дополнительное образование детей в образовательных учреждениях физкультурно-спортивной направленности осуществляется в специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва «Белка» и специализированной детско-юношеской школе олимпийского резерва «Котельники».

Основной целью работы администрации городского округа Котельники в области физической культуры и спорта является привлечение жителей  к занятиям физкультурой и спортом, приобщение  к здоровому образу жизни.

Численность лиц, которые систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2011 году  составила  3850   человек, в 2010 году – 3690 человек. Ожидается дальнейшее  увеличение  численности населения, занимающегося физической культурой и спортом за счет активного привлечения к занятиям. 

На территории города в последние годы  активно ведется  жилищное строительство и как следствие, увеличивается численность населения, но это  отрицательно сказывается на показателях обеспеченности населения спортивными объектами.
 Уровень фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в городском округе от нормативной потребности:

- спортивными залами - в 2011 году- 22,63 %,   в 2010 году- 37,57 % показатель снизился за счет роста численности населения.

Справочно: Фактическая площадь спортивных залов тыс. кв. м в 2010 году -  2,60,  в 2011 году -2,604.

Нормативная потребность муниципальных образований в спортивных залах тыс. кв. м в 2011 году -11,507 , в 2010 году- 6,92.            

- плоскостными спортивными сооружениями, процентов - в 2011 году – 46,63 % в 2010 году – 78,68 %, показатель снизился за счет роста численности населения.

Справочно : Фактическая площадь плоскостных сооружений, тыс. кв. м,  в 2011 году- 29,894 (показатель уточнен), в 2010 году  - 30,33.

Нормативная потребность муниципальных образований в плоскостных спортивных сооружениях, тыс. кв. м.,  в 2011 году – 64,11 в 2010 году - 38,55.  

- плавательными бассейнами, в 2011 году – 13,79 %,  в 2010 году - 22,93%. показатель снизился за счет роста численности населения.

Справочно: Площадь зеркала воды плавательных бассейнов, кв.м зеркала воды,  в 2011 году – 340 Показатель сохранился на уровне 2010 года.
Нормативная потребность муниципальных образований в плавательных бассейнах, кв.м зеркала воды, в 2011 году – 2466 , в 2010 году - 1 483. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь  жилых  помещений в городcком округе Котельники   на  конец 2011 года составила 1006,4  тыс.кв.м., в 2010  году - 924,7 тыс.кв.м. 

В 2011 году введено в эксплуатацию 84,06 тыс.кв. метров жилья. По сравнению с 2010 годом площадь введенного в эксплуатацию жилья увеличилась на 12 %.  На предстоящие три года объемы ввода жилья сохранятся  на уровне   80-100 тыс.кв.м. жилья в год.  

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  - в 2011 году – 28,69 кв. м (увеличение за счет опережения темпов роста строительства жилья  темпов роста численности населения), 2010 году - 28,13 кв. м.  

В том числе, введенная в действие за год, в 2011 году – 2,4 кв. м, в 2010 году- 2,28 кв.м. 
Число жилых квартир в расчете на 1 тыс. человек населения ,  в 2011 году -  488,71 единиц (увеличение за счет опережения темпов роста строительства жилья  темпов роста численности населения) ,  в 2010 году-  485,05. 

в том числе, введенных в действие за год,  в 2011 году -  34,41 единиц (снижение за счет ввода в эксплуатацию преимущественно домов с большой площадью квартир), в 2010 году- 39,97.  

Справочно: Число всех жилых квартир в городском округе, в 2011 году -  17144 единиц, в 2010 году - 15947. 

Число жилых квартир в городском округе, введенных в действие за год, в 2011 году – 1207 единиц, в 2010 году - 1314. 

Год утверждения или внесения последних изменений:

- в генеральный план городского округа  - 1997 год, на 2012 года намечено утверждение нового  генерального плана развития города;

- в правила землепользования и застройки городского округа -2003 год; 

- в комплексную программу развития коммунальной инфраструктуры – 2011 год, (комплексная программа развития подлежит ежегодной корректировке).

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2011 году шесть  жилищно-коммунальных  предприятий города осуществляли управление  164 жилыми многоквартирными домами, общей жилой площадью 915,2 тыс. кв.м. 

ООО «Управляющая компания «Котельники» управляет  134 домами, общей жилой площадью 380,7 тыс. кв. м (мкр-н Силикат, мкр-н Южный, мкр-н Белая дача, мкр-н Ковровый, ул. Карьерная, мкр-н Опытное поле);

ООО «Эксплуатирующая компания Солид» - 19 домами, общей жилой площадью 343,4 тыс. кв.м. (мкр-н Белая дача, ул. Новая, ул. Кузьминская, ул. 2-й Покровский пр-д);

ООО «Союзстройсервис» - 1 домом, общей жилой площадью 6,1 тыс.кв. м (мкр-н. Силикат);
ООО УК «Успех» - 3 домами, общей жилой площадью 81,3тыс.кв.м (ул. Кузьминская);
ТСЖ «Солнечный берег» - 1 домом, общей жилой площадью 20,8 тыс. кв.м (мкр. Силикат);

ООО «Домостроитель-Юго-западный» - 4 домами, общей жилой площадью 71 тыс.кв. м (ул. Кузьминская, ул. 3-й Покровский пр-д).

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

- непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме,  в 2011 году – 2,48 %, на уровне 2010 года;

- управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом,  в 2011 году – 0,61%, на уровне 2010 года;

- управление управляющей организацией частной формы собственности,  в 2011 году – 96,89%, в 2010 году- 95,65%;

- управление хозяйственным обществом с долей участия в уставном капитале Московской области и (или) городского округа не более 25 процентов, - в 2011 году – 96,89%, в 2010 году -  95,65%.
Коммунальный комплекс

Общая протяженность сетей инженерно-технического обеспечения города Котельники составляет 236,9 км, в том числе: водопроводные сети – 44,5 км (из них муниципальных 25,8 км), тепловые сети – 69,5 км (муниципальных – 41,7 км), сети хоз-фекальной канализации – 39,2 км (муниципальных – 27,1 км), электрические сети – 85,3 км (муниципальных – 57,3 км). Водоснабжение города осуществляется от 12 водозаборных узлов (4 – муниципальных), теплоснабжение – от 16 ЦТП (муниципальных – 11) и 2 индивидуальных тепловых пунктов (ИТП), канализование – от 14 канализационных насосных станций (муниципальных – 4).  

В 2011 разработана схема водоснабжения городского округа Котельники.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района, в 2011 году – 60,00%, в 2010 году-  66,67%. Пересчет процентов произошел из-за уменьшения общего количества организаций.

Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие Московской области и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций, осуществляющих данные виды деятельности на территории муниципального района, кроме товариществ собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов и иных специализированных потребительских кооперативов,  в 2011 году - 83,33%, на уровне 2010 года. 

Доля энергетических ресурсов, расчеты, за потребление которых осуществляются на основании показаний приборов учета, в общем объеме энергетических ресурсов, потребляемых на территории городского округа:

- электрическая энергия - 100,00%;

- тепловая энергия,  в 2011 году -56,61 %, в 2010 году - 51,94%;

- горячая вода,  в  2011году – 72,54 %, в 2010 году-  79,27%;

- холодная вода, в 2011 году – 54,91 %, в 2010 году-  79,87%;

-  природный газ -  в 2011 году 98,39%, в 2010 году -  94,21%. 
Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, в 2011 году – 97,06%, в 2010 году - 92,87%. Рост собираемости платежей  обусловлен проведением претензионной работой.

Доля подписанных паспортов готовности (по состоянию на 15 ноября отчетного года):

- жилищного фонда -  100,00 %;
-  котельных,  - в 2011 году - 100,00%, все котельные имели паспорта готовности. 

Отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения:

- по водоснабжению, в 2011 году -  100,00%;
- по водоотведению, в 2011 году -  100,00%;
Доля убыточных организаций жилищно-коммунального хозяйства,  в 2011 году – 42,86 %, в 2010 году - 71,43% . Сокращение стало следствием проведения совместных с администрацией мероприятий по выходу организаций на положительный итог работы.

На территории города отсутствуют многоквартирные дома, признанные аварийными.
Все улицы и  проезды города, на всей протяженности, имеют освещение. 
VIII. Организация муниципального управления
Доля муниципальных автономных учреждений от общего числа муниципальных учреждений (бюджетных и автономных) в городском округе, в 2011 году -  0,0% (проводились подготовительные мероприятия по переводу муниципальных учреждений в автономные), в 2012 году – 27,78 % (в начале 2012 года создано 5 автономных учреждений).
Объем собственных доходов местного бюджета (без учета субвенций), в 2011 году -564,5 млн. руб., в 2009 году- 594,3 млн. рублей. 
Объем налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений),  в 2011 году – 534,1 млн. рублей, в 2010 году- 540,3.
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций),  в 2011 году – 94,61%, в 2010 году - 90,92%. 
В платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления  в 2011 году участвовало 21,9 тыс. чел.  (или 64,55 % от всего населения города), что на 2 % превышает показатель 2010 года.  
Уровень фактической обеспеченности населения учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности:

- клубами и учреждениями клубного типа,  в 2011 году – 59,79% (снижение обеспеченности за счет роста  численности населения), в 2010 году- 99,49 %.
Справочно: Фактическое число зрительских мест в учреждениях культурно-досугового типа,  в 2011 году - 983 мест на уровне 2010  года.

Нормативная потребность муниципальных образований  в клубах и учреждениях клубного типа, в  2011 году - 1644 мест, в 2010 году- 988 мест;
- библиотеками,  в 2011 году - 100,00 % (изменения методика расчета норматива), в 2010 году - 50,00 %, 

Справочно: Фактическое количество библиотек в городском округе-3 единицы.
Нормативная потребность муниципальных образований в библиотеках – в 2011 году –3 единиц, в 2010 году - 6 единиц.
- парков культуры и отдыха  на территории города нет.
На территории города отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства.

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений  в 2011 году – не было.
Численность граждан, нашедших работу при содействии службы занятости населения, в 2011 году - 197 человек (81,07 % от общей численности обратившихся в службу занятости граждан, снижение показателя объясняется  трудоустройством граждан  в г. Москва, имеющей более высокий уровень заработной платы)), в 2010 году – 261 человек (85,29 %). 

Бюджет городского округа Котельники на 3 года не утверждается. 
Среднегодовая численность постоянного населения:  2011 год – 33975 человек,  2010 год - 31767  человек. Увеличение  численности населения произошло за счет  естественного прироста населения и миграции населения из иных субъектов и муниципальных образований Московской области.

Численность населения на конец года,  в 2011 году – 35080 человек, в 2010 году- 32 870  человек.
В 2011 году муниципальные услуги органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями в электронном виде не предоставлялись. На второе полугодие 2012 года запланирован переход на  предоставление 27  услуг в электронном виде.
Всего органы местного самоуправления, муниципальные учреждения  представляют 57 муниципальных услуг.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
- электрическая энергия, в 2011 году -729,56 кВт. ч на 1 проживающего, в 2010 году - 604,67 кВт. ч на 1 проживающего. Данные энергоснабжающей  организации;
- тепловая энергия,  в 2011 году - 0,20 Гкал на 1 кв. м общей площади, в 2010 году - 0,27 Гкал на 1 кв. м общей площади; 
- горячая вода,  в 2011 году – 35,73 куб. м на 1 проживающего, в 2010 году -  61,61  куб. м на 1 проживающего;
- холодная вода,  в 2011 году – 55,79 куб. м на 1 проживающего, в 2010 году - 65,47 куб. м на 1 проживающего. Установление приборов учеты, отдельными гражданами , привело к уменьшению потребления воды.

- природный газ,   в 2011 году – 223,7 куб. м на 1 проживающего, в 2010 году  -211,29 куб. м на 1 проживающего. Данные энергоснабжающей  организации.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
- электрическая энергия, в 2011 году – 56,15 кВт. ч на 1 человека населения, в 2010 году - 40,76 кВт. ч на 1 человека населения;
- тепловая энергия,  в 2011 году -  0,18 Гкал на 1 кв. м общей площади, в 2010 году – 0,31 Гкал на 1 кв. м общей площади;

- горячая вода,  в 2011 году – 0,26 куб. метров на 1 человека населения, в 2010 году-  0,68  куб. метров на 1 человека населения;
- холодная вода, в 2011 году – 1,03 куб. метров на 1 человека населения, в 2010 году - 0,94 куб. метров на 1 человека населения.
- природный газ не используют, учреждения оборудованы электрическими плитами.

X. Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства территории, освещения улиц

Обеспеченность владельцев транспортных средств стоянками и гаражами,  в 2011 году – 35,89 %, в 2010 году 29,46%. Рост обеспеченности   стал следствием увеличения  стоянок и гаражей.  

Ремонт тротуаров  в 2011 году  не проводился. На 2012 год запланировано выполнение ремонтных работ  4,2 км тротуаров, что составляет 37,17 % от общей протяженности тротуаров.

  Доля садоводческих (огороднических, дачных) некоммерческих объединений граждан, собственников домовладений, не заключивших договор на сбор и вывоз твердых бытовых отходов, в 2011 году – 9,07 %  увеличение количества заключенных  договоров), в 2010 году - 10,53%. .
XI. Неэффективные расходы бюджета городского округа
Здравоохранение
Доля неэффективных расходов в сфере здравоохранения  в общем объеме расходов бюджета городского округа ,  в 2011 году – 1,33%.

В 2012 году будет продолжена работа по сокращению неэффективных расходов. 

Образование (общее)

В  2011 году  неэффективных расходов бюджетных средств  городского округа в сфере общего образования  не было.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В  2011 году  неэффективных расходов бюджетных средств  городского округа в сфере  жилищно-коммунального хозяйства  не было.
Организация муниципального управления

Доля неэффективных расходов в сфере организации муниципального управления в общем объеме расходов бюджета городского округа,   в 2011 году – 7,76%,.в 2010 году - 11,64%, 
В 2012 году будет продолжена работа по сокращению неэффективных расходов.
Показатели по малокомплектным муниципальным общеобразовательным учреждениям

На территории города нет  малокомплектных муниципальных общеобразовательных учреждений.



































































































































































